

**В Диссертационный Совет
21.2.005.04 при Федеральном
государственном бюджетном
образовательном учреждении
высшего образования
«Волгоградский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации (400131, г.
Волгоград, пл. Павших борцов, д. 1).**

**Отзыв
на автореферат диссертации
«Клинико-патогенетически обоснованный подход к комплексному
лечению климактерических расстройств при хирургической и
естественной постменопаузе»
Ирины Владимировны Бобылевой
на соискание учёной степени кандидата медицинских наук**

Представленный И.В. Бобылевой автореферат диссертационного исследования отражает актуальную медицинскую и одновременно социальную проблему, касающуюся повышению качества жизни женщин на основе разработке эффективного патогенетически обоснованного подхода и алгоритма к комплексному лечению климактерических расстройств. Известно, что климактерические расстройства у женщин, находящихся на пике своей профессиональной деятельности, значительно понижает качество их жизни и трудоспособности, повышая заболеваемость. Противоречивость данных о положительных эффектах менопаузальной гормональной терапии (МГТ), ее переносимости и безопасности, невысокая частота применения МГТ свидетельствуют о недостаточности научно-практических подходов к решению проблемы. При этом транскраниальная магнитотерапия (ТкМТ) низкоинтенсивным бегущим полем сегодня не достаточно используется в лечении патологического климактерия, несмотря на ее перспективность. Наличие у ТкМТ метаболического и гипотензивного потенциала указывает на возможность его назначения для коррекции кардиометаболических осложнений. При этом по ряду причин отсутствуют данные и о применении МГТ в комплексе с ТкМт в медицинской практике для лечения климактерических расстройств и улучшения качества жизни.

В этой связи, проведенное И.В. Бобылевой комплексное и междисциплинарное исследование по повышению эффективности лечения климактерических расстройств за счет оптимизации качества жизни путем разработки алгоритма клинико-патогенетически обоснованной терапии

синдрома после тотальной овариэктомии и климактерического синдрома, представляется крайне актуальным и своевременным.

Поставленный автором широкий спектр задач, глубина теоретического анализа патогенеза климактерических расстройств при хирургической и естественной постменопаузе, проблем лечения по данным научной литературы наряду с четкой, грамотной и современной методологией, аргументированной и многоплановой организацией работы, большим объемом исследуемых параметров и современными методами исследования позволили получить И.В. Бобылевой целый ряд приоритетных и важных как в теоретическом, так и в практическом отношении результатов.

Так, автором впервые рассмотрена структура климактерических расстройств, ассоциированных со снижением качества жизни в случаях синдрома после тотальной овариэктомии либо климактерического синдрома. Ее оценка проведена с позиции синдрома дезинтеграции (дизрегуляции аналитикосинтетической деятельности коры головного мозга и слаженного взаимодействия вегетативных, моторных, сенсорных, нейроэндокринных систем), сформировавшегося в ответ на снижение уровня половых гормонов. При этом автором раскрыты паттерны климактерических расстройств и доказано, что негативное влияние на параметры качества жизни женщины в ранний постменопаузальный период связано с наличием и степенью выраженности климактерических расстройств. Более того, впервые обоснована необходимость включения в лечение синдрома после тотальной овариэктомии либо климактерического синдрома нейрофизиологических эффектов ТкМТ в комплексе с МГТ.

Особую теоретическую и практическую важность имеют данные И.В. Бобылевой не только в области изучения структуры климактерических расстройств, но и в разработке алгоритма клинико-патогенетически обоснованной терапии климактерических расстройств, позволяющей в значительной мере нормализовать клиническую картину при синдроме после тотальной овариэктомии и климактерическом синдроме. Автором с позиции концепции сочетания отдельных менопаузальных симптомов («клластеров») дана расширенная и объективная характеристика симптомокомплекса климактерических расстройств, приводящего к снижению качества жизни при синдроме после тотальной овариэктомии либо климактерическом синдроме.

Внедрение результатов исследования И.В. Бобылевой способствует повышению качества диагностических мероприятий пациенток путем персонифицированного похода с включением оценки качества жизни в целях определения самочувствия женщин, а реализация алгоритма клинико-патогенетически обоснованной терапии климактерических расстройств обеспечивает вероятность полного купирования клинической симптоматики синдрома после тотальной овариэктомии и климактерических расстройств.

Учитывая актуальность, новизну и своевременность обширного комплексного междисциплинарного исследования, достоверность полученных данных, отраженных в обоснованных выводах и публикациях, теоретическую и высокую практическую значимость данных, их внедрение, можно заключить о соответствии диссертационной работы И.В. Бобылевой всем требованиям ВАК России. Результаты данного исследования открывают новый этап в развитии совершенствования медицинской помощи женщинам после тотальной овариэктомии и климактерических расстройств.

Приношу благодарность автору за вклад в теорию и практику современной медицины и желаю дальнейших творческих успехов.

**Профессор кафедры юридической
психологии и педагогики ВИПЭ
ФСИН России, доктор медицинских наук
10 02 2023 г.**

А. М. Чирков

05. 02. 2023 г. Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (ВИПЭ ФСИН России).

Почтовый адрес: ул. Щетинина, д. 2, г. Вологда, Вологодская область, 160002.

Адрес официального сайта образовательной организации: vipe.fsin.gov.ru.

Адрес электронной почты для направления запросов пользователями: vipe@35.fsin.gov.ru.

Номера телефонов для получения информации справочного характера:
приемная начальника института: (8172) 53-01-73; дежурная часть: (8172) 53-01-03;
Факс: (8172) 53-01-73.

160002, Северо-Западный федеральный округ, Вологодская область, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2.

Тел. автора отзыва: 8 911 503 76 04.

